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GRAFICI RELATIVI AI QUESTIONARI COMPILATI DAGLI ALUNNI 
DI TUTTE LE CLASSI V DEI PLESSI: 

VIA DEL PERGOLATO 

SIBILLA ALERAMO 

VIA OLCESE 



Compilati  
93% 

Non 
riconsegnati 

7% 

Totale Questionari distribuiti n. 127  

Distribuiti  127 

Riconsegnati  118 



si 
57% 

no 
3% 

non sempre 
38% 

risposta non data 
2% 

Vieni volentieri a scuola?  



Si imparano 
tante cose nuove 

40% 

Si possono fare 
tante belle 
esperienze 

26% 

Si sta insieme ai 
compagni 

31% 

Risposta non data 
3% 

Se hai risposto sì, perché?  



Si lavora 
troppo 

22% 

Sono 
obbligato 

11% 
Mi annoio  

67% 

Se hai risposto no, perché?  



90% 

8% 2% 

Trovi che la scuola sia  

Accogliente

triste e per niente stimolante

Risposta non data



47% 

52% 

1% 

Gli ambienti scolastici sono:  

Puliti

Sporchi

Risposta non
data



Giuste 
81% 

Abbastanza 
severe 
16% 

Troppo severe 
2% 

Troppo 
permissive 

0% 

Risposta non 
data 
1% 

Le regole di comportamento sono:  



Bene con tutti 
67% 

Bene con quasi tutti 
27% 

Bene con pochi 
4% 

Male con tutti  
0% 

Male con quasi tutti 
0% 

Male con pochi 
1% 

Risposta non data 
1% 

Come ti trovi con i tuoi insegnanti?  



Spiegazioni chiare e 
comprensibili  

30% 

Disponibilità ad 
ulteriori chiarimenti  

46% 

Gentilezza e 
interesse per gli 

alunni  
19% 

Linguaggio troppo difficile  
0% 

Non disponibilità ad 
ulteriori chiarimenti  

0% 

Disinteresse e 
freddezza 

4% 
Risposta non data 

1% 

Perché? 



Molto rispettoso 
59% 

Abbastanza 
rispettoso 

39% 

Poco rispettoso 
2% 

Per niente 
rispettoso 

0% 

Il tuo comportamento nei confronti degli insegnanti è:  



Spiegazioni 
dell'insegnante 

5% 
Conversazioni 

6% 

Interrogazioni e 
verifiche 

5% 

Lavori di 
gruppo 

54% 

Attività con 
ausili 

audiovisivi 
30% 

Quale attività  preferisci  svolgere  in classe? 



Recupero di ciò che 
non si  è capito 

9% 

Laboratorio 
informatica  

22% 

Laboratorio 
scientifico 

14% 

Lavori di gruppo ** 
25% 

Attività  manuali * 
4% 

Visite didattiche  
24% 

risposta non data 
2% 

Quale attività vorresti fosse praticata 
maggiormente?  

Å REALIZZAZIONE CARTELLONI O MANUFATTI PER MOSTRA NATALE O FINE ANNO 
** ANCHE FINALIZZATI A RAPPRESENTAZIONI TEATRALI 



Il giusto 
65% 

Troppi  
31% 

Pochi 
3% Risposta non data 

1% 

Pensi che i compiti a casa siano:  



No, mai 
23% 

Raramente 
63% 

Spesso 
11% 

Sempre 
3% 

Trovi difficoltà a svolgere i compiti a casa?  



Fratelli più 
grandi 

8% 

Genitori  
54% 

Compagni 
1% 

Nessuno 
37% 

Nello svolgere i compiti ti fai aiutare da:  



Sempre 
interessante e 

utile  
41% 

Utile in molti 
casi 
54% 

Poco utile 
5% 

Inutile e faticoso 
0% 

Pensi che studiare sia:  



*visite guidate, incontri con esperti, mostre, mercatini, pesche di beneficenza 

Molto 
interessanti 

60% 

Abbastanza 
interessanti 

36% 

Poco 
interessanti 

2% 

Per niente 
interessanti 

0% 

Risposta non 
data 
2% 

Se in questi cinque anni, hai partecipato a varie 
iniziative*, come le hai trovate?  


